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 الكميات القيادية والمتجهة:

 هي الكميت التى تىصف تماما بىاسطت قيمت عدديت انكمٕاخ انمٕاظٕح :

 . وليس لها اتجاه تعرف بقيمت واحدة مع وحدة مناسبتووحداث مناسبت. 

 السمن ( –الكتلت  –الحجم  –: ) المسافت مصال

  بانمرجٍح انكمٕاخ ً مقدار ووحدة مناسبت. : كميت فيسيائيت تعرف تماما

 (. لها مقدار واتجاه. ) بالإضافت إلى الاتجاه

 القىة ( -التسارع  –السرعت  –: ) الازاحت مصال

  :المسافت والازاحت 

 : انطُل انفعهٓ انرْ ٔعهكً انجعم. انمعافح

 ∆ the dispiacement   Xالإشاحح 

 معٕىح  انمعاز انمعرمٕم انرْ ٔمطعً انجعم فٓ حسكرً مه ومطح(A)  إنّ ومطح

 . (B)أخسِ 

  ذعثس عه ألصس طسٔك تٕه ومطرٕه.  كمٕح مرجٍحالإشاحح 

  ذمصم تمرجٍح )ظٍم( مهA  ّإنB  

  ٌُ اذجاي الإشاححزأض انعٍم. 

  ٌُ ممداز الإشاححطُل انعٍم . 
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 Properties of Vectorsخواص المتجهات 

   A = Bتداوى المتجهات: 

  انمرجٍٕهB,A إذا كان نٍما:  مرعأَاخ 

 وفط انممداز.  -1

 وفط الاذجاي عثس خطان مرُاشٔان )َوفط انُحدج إن -2

 إذا كان:  A = Bأِ أن  َجدخ(، 

  Bٔعاَْ ممداز  Aممداز  (1

 كما فٓ انشكم.  Bُٔاشْ انعٍم انممصم نهمرجً Aانعٍم انممصم نهمرجً  (2

 ****** 

 Adding Vectorsجمع المتجهات 

 طريقة متوازى الأضلاع                                                                        طريقة المثلث

 Triangle Method                                                                 Polygon Method  
 

 

 

 

  Ne  gative Vectorsدالب المتجه  
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   Vector Subtractionطرح المتجهات 

  Aإلى المتجه  B-هو إضافة المتجه  A-Bالمتجه ( 1)

A – B = A + (-B)  
ٌُ  A-Bانمرجً  Aمه زأض انمرجً  B– عهّ محُز مىاظة شم ذٔم  Aوسظم انمرجً 

 .Aنىحصم عهّ انمرجً  Bانمرجً انرْ ٔجة إضافرً إنّ انمرجً 

 ٌُ انرْ ٔجة إضافرً  B,Aتٕه انمرجٍٕه  A-B( انفسق 2)

 نهحصُل عهّ انمرجً الأَل. إنّ انمرجً انصاوّ

  Bمه زأض انمرجً انصاوٓ  C=A-Bاذجاي انمرجً 

  Aإنّ زأض انمرجً الأَل 

 ******* 

 ضرب )وقدمة( المتجه فى قيمة عددية: 

  ًإذا ضسب انمرجA  ٓف 

  ًكمٕح لٕاظٕح مُجثm  

  ٔكُن حاصم انضسبmA مرجً نً وفط اذجاي 

  mAَممدازي  Aانمرجً     

 نثً كمٕح لٕاظٕح ظاm. 

  ٔكُن حاصم انضسب–mA  .ًمرجً نً عكط اذجاي انمرج 

 مثال: 

 .Aَوفط اذجاي  Aنً طُل خمط أضعاف  5Aانمرجً  -

َاذجاًٌ عكط اذجاي  Aنً ممداز ٔعاَْ شهس لٕمح انمرجً  – 1/3Aانمرجً  -

 .Aانمرجً 
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   Components of a Vectorمركبات المتجه 

: ٌّ معالظ انمرجٍاخ عهّ محاَز الاحداشٕاخ، ٔمكه َصف أْ  مسكثاخ انمرجً

 مرجً ذماما تُاظطح مسكثاذً.

  θَٔعمم شأَح  xyٔمع فّ انمعرُِ  Aافرسض مرجً 

 انمُجة ٔمكه انرعثٕس عه ٌرا  xمع محُز 

 كمجمُع مرجٍٕه.  Aانمرجً  

A = Ax+ Ay   انصلاز مرجٍاخ ذمصم مصهس لائم انصأَح 

 إنّ:  (A)رجً ٔمكه ذحهٕم أْ م

 ٌَٓ معمظ انمرجً عهّ (Ax)مسكثح ظٕىٕح 

 Ax = Acos θ             .(x)انمحُز انعٕىٓ  

 ٌٓ معمظ انمرجً عهّ (Ay)َمسكثح صادٔح 

 Ay = A sinθ           (y)انمحُز انصادْ  

**** 

  Aمقدار واتجاه المتجه 

 

A =    Ax
2
 + Ay

2
 and    θ = tan

-1 

******  

  Unit Vectorsجهات الوحدة( وحدة المتجهات )مت

 

 

 

Ay 

 

Ax 



 MR AHMED MAHDY             0567630097 – 0565657741 

 (10î – 10k)مثال: أوجد مركبات المتجه فى اتجاه المحاور الثلاثة 

χ    y    z                                     x → 10 

i    j    k                                     y = 0  

                                                  Z = -10 

 Ŕ = (37.7 î + 16.9ĵ) kmمثال: أوجد مقدار واتجاه المتجه 

R =    x
2
 + y

2
 =                  =    37.7

2
 + 16.9

2
 = 41.31 km  

 θ = tan
-1

 (      ) =  tan 
-1

 (        ) = 24.14
o
  

********  

 مثال: جمع متجهين:

 . َٔعطٕان تـ: yχُِ انهرٔه ٔمعان فٓ انمعر B,Aأَجد مجمُع انمرجٍٕه 

A = ( 2.0i + 2.0j) m        and      B = ( 2.0j + 4.0j) m 

A = 2i + 2j 

B = 2i + 4j 

                   A + B                   = 4i + 6j 

**********  

 مصال: محصهح الإشاحح. 

 جعٕم ذحد ذأشٕس شلاز إشاحاخ مررانٕح: 

d1 = (15i + 30j + 12k) cm 

d2 = ( 23i – 14j + 5.0k ) cm 

                               d3 = (-13i + 15j) cm  

                                        25 i + 31j + 17k 

 

y 

x 
16-9 

37.7 
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 أَجد مسكثاخ محصهح الإشاحح َممدازٌا.              

R = d =     χ
2
 + y

2
  + z

2
            =        25

2
 + 31

2
 + 17

2
 

 تمرين الواجب

r1 = ( 10î – 10ĵ + 18k) cm 

r2 = ( 23î + 15ĵ – 12 k) cm 

r3 = ( - 13î + 15ĵ – 26k) cm 

20î + 20j – 20k 

R =        20
2
 + 20

2
 + 20

2
 =  34.64 cm 

 

 


